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Spomladi, po zaključku zimskega mirovanja, je rjavi medvedi v naravi bolj prisoten ter
zaradi povečane energetske potrebe intenzivneje išče hrano. Gre za naraven pojav, povezan
z njegovim življenjskim ciklom, zaradi česar se lahko pojavi tudi v bližini naselij.

Ministrstvo za naravne vire in prostor (MNVP) v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slovenije (ZGS)
in občinami krepi preventivne ukrepe in obveščanje javnosti za zmanjševanje tveganj ob srečanju z
rjavim medvedom (medved).

Srečanja z medvedom so sicer redka, saj se človeku praviloma izogne. Do konfliktnih situacij lahko
pride predvsem, če človek medveda preseneti, če gre za srečanje z medvedko in mladiči ali kadar je
prisoten pes, ki ni na povodcu.

Za varno sobivanje je zato ključno odgovorno ravnanje:

pse imejmo vedno na povodcu,
v naravi ne puščajmo hrane ali odpadkov,
živali v naravi ne hranimo.

Velik del konfliktov je povezan z dostopnostjo hrane človeškega izvora, zato je ustrezno ravnanje z
odpadki izjemnega pomena.

Na izpostavljenih območjih v sodelovanju z občinami postopoma uvajamo medvedovarne zabojnike,
ki preprečujejo dostop medvedov do komunalnih odpadkov. Gre za enega ključnih preventivnih
ukrepov, saj zabojniki zmanjšujejo najpogostejši razlog za zahajanje medvedov v naselja.

Kako ravnati ob srečanju z medvedom.

S premišljenim in odgovornim ravnanjem lahko skupaj zagotovimo varno sobivanje ljudi in medveda
ter ohranimo izjemno naravno bogastvo Slovenije.

Obveščanje javnosti
MNVP je v sodelovanju z ZGS pripravilo informativne plakate:

Medved v bližini naselja – kako ravnati?
Kaj storiti, če srečate medveda v gozdu?

Plakati so bili v sodelovanju z ZGS in občinami nameščeni na vidnih mestih po Sloveniji, predvsem na
območjih, kjer se medved pogosteje pojavlja oziroma obstaja večja verjetnost njegove prisotnosti.
Dostopni so tudi v elektronski obliki in jih lahko natisnete ter izobesite sami.

MedvedoFON - pomembno orodje za spremljanje
Najdete ga na spletni strani NarcIS in je namenjeno izključno prijavam medveda v okoliščinah



človeške ogroženosti ob pojavu medveda v naselju ali njegovi bližini.

Vpisane podatke preverja in analizira ZGS, ki tudi na podlagi tako zbranih podatkov pripravi
strokovni predlog za ukrepanje.

Jasno ukrepanje v primeru nevarnosti
Če medved ogroža ljudi ali pride do napada (npr. napad na človeka, poškodovana žival po prometni
nesreči), je treba nemudoma poklicati 112.

Center za obveščanje aktivira pristojne službe, ki na terenu preverijo stanje in po potrebi izvedejo
ukrepe.

Skupna odgovornost
MNVP je vzpostavilo usklajen sistem za zbiranje informacij ter interventno ukrepanje. Pri tem velja
temeljno načelo: varnost ljudi je na prvem mestu, ukrepanje pa mora biti strokovno, sorazmerno in
zakonito, ob hkratnem zagotavljanju ohranitve medveda.

Hkrati se zagotavlja tudi ukrepe za zmanjševanje škod, med drugim sofinancira nakup električne
ograje za zaščito čebelnjakov ter izplačuje odškodnine za nastalo škodo. V okviru projekta LIFE
Varna paša so bili čebelarjem že razdeljeni prvi kompleti zaščitne opreme, s čimer se dodatno
zmanjšujejo konflikti.
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